
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Dreileben, öffentlicher Teil 

AZ: 101505.17.13-II-11 

 

Datum:  12.09.2017 

Ortsteil:  Dreileben, Neue Hauptstraße 1, kleiner Gemeindesaal 

Zeit:   19:00 Uhr bis 21:50 Uhr 

 

Anwesend: Herr Richter (Vorsitzender / Ortsbürgermeister), Herr Dr. Scheibe,  

Herr Früchel, Herr Senf, Herr Duchstein, Frau Hornung 

Herr Otto – Protokollant 

 

Abwesend:  Frau Fink-Drache 

 

Gäste:   27 Bürgerinnen und Bürger 

    

 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

03. Bestätigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 27.06.2017 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters 

05. Einwohnerfragestunde 

06. Beratung zum Stand der Weiternutzung des Dorfgemeinschaftshauses 

07. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 

08. Bestätigung der Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 27.06.2017 

09. Anhörung zu Grundstücksverkäufen 

10. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

 

TOP 01: 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
 

Der Ortsbürgermeister, Herr Richter (OBM) begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die 

Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit 6 Ortschaftsräten 

gegeben. 

 

TOP 02: 

Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt.  

 

Die Tagesordnung wird mit 6 x ja (einstimmig) bestätigt. 

 

TOP 03: 

Bestätigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 27.06.2017 

 

Die Niederschrift vom 27.06.2017 (öffentlicher Teil) wird mit 5 x ja, 0 x nein, 1 x 

Enthaltung  bestätigt. 
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TOP 04: 

Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

 berichtet, dass er  mit Herrn Dr. Scheibe beim HA der Stadt Wanzleben - Börde war. Herr 

Dr. Scheibe gibt einen kurzen Bericht darüber. 

 teilt mit, dass der neue Busfahrplan in Kraft getreten ist und beide Haltestellen 

angefahren werden. Das Haltestellenschild stellt die KVG noch auf. 

 

TOP 5 

Einwohnerfragestunde 

 

Frau Krön 

 teilt mit, dass der Friseur seine Außenstelle im DGH gekündigt hat. Findet dies sehr 

schade, da ein weiterer Anlaufpunkt des Ortes verschwindet. 

 

Herr Früchel 

 der Ortschaftsrat wird mit dem Betreiber Kontakt aufnehmen. 

 

Herr Jesemann 

 möchte wissen, was in Zukunft in Dreileben noch geplant ist. 

 

OBM Richter 

 erläutert, dass die Planung für die weitere Nutzung des Dorfgemeinschaftshauses in 

vollem Gang ist. 

 

Herr Dr. Scheibe 

 der Ortschaftsrat ist ehrenamtlich tätig. Alles was passiert, wird in der Freizeit 

abgewickelt. Der OR tut alles was möglich ist. Zunächst ist das DGH erklärtes Ziel. Da 

arbeitet man eng mit der Verwaltung zusammen, um dies über das LEADER Programm 

gefördert zu bekommen. 

 

Frau Lassak 

 beschwert sich über die Ordnung und Sauberkeit im Ort. In anderen angrenzenden 

Ortsteilen wird das ordentlich getan, nur in Dreileben nicht. 

 

Herr Dr. Scheibe 

 bejaht dies. Möchte, dass die Verwaltung dies prüft. 

Verantwortlich: Bauamt 

 

Frau Krön 

 fragt nach, wann das kurze Stück defekter Fußweg zum Friedhof instantgesetzt wird? 

 

OBM Richter 

 das ist der Stadt bekannt. Wird diesbezüglich noch einmal nachfragen 

Verantwortlich: Bauamt 
 

Herr Prof. Mainz 

 ist der Auffassung, dass Ideen aufgeschrieben und fixiert werden müssen. Die 

Arbeitsgruppe LEADER beschäftigt sich mit der Lebensqualität im ländlichen Raum. 
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Herr Dr. Scheibe 

 war im April bei der Arbeitsgruppe. Es gibt einen Vororttermin mit Frau Fricke 

(LEADER), Frau Uebel (Bauamt der Stadt Wanzleben - Börde) und Mitgliedern des 

Ortschaftsrates. Hier sollen alle Möglichkeiten ausgelotet werden. 

 

Frau Lassak 

 fragt nach, was mit den brennbaren Gartenabfällen passieren soll, da ja die Brennordnung 

ein Verbrennen verbietet. 

 

OBM Richter 

 der Ortschaftsrat könnte sich ein Oktoberfeuer als Beginn eines Traditionsfeuers 

vorstellen. 

 

TOP 06: 

Beratung zum Stand der weiteren Nutzung des Dorfgemeinschaftshauses 

 

Herr Duchstein 

 teilt mit, dass vom Ortschaftsrat ein Plan zur Nutzung des DGH erarbeitet wurde. Er sieht 

hierin die Chance etwas in Dreileben bewegen zu können. Die Grundidee besteht in der 

Schaffung von zwei Wohnungen, einem Jugendclub sowie einer Begegnungsstätte (ehem. 

Gaststätte). 

 

Frau Hornung 

 der Saal muss unbedingt erhalten bleiben. Öffentliche Veranstaltungen (Weihnachtsfeier, 

Kindertanzgruppe, etc.) sind wichtiger Bestandteil des Dorflebens. 

 

TOP 7 

Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

 keine 

 

 

Der Ortsbürgermeister bedankt sich bei den Gästen für ihr Interesse, verabschiedet diese und 

schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

 

 

 

Jan Richter      Thomas Otto 

Vorsitzender       Protokollant 

des Ortschaftsrates 




